

# 郑事

## 两个禹州男孩失联两天一夜

### 电影《亲爱的》里说孩子失踪要24小时后才立案? 公安部打拐办:应立即立案侦查

昨晚7点多,在禹州市老广场,不少人仍在寻找两个失联了两天一夜的孩子。事发后,家长报警被告知要失踪满24小时才能立案,而公安部打拐办主任陈士渠明确说,警方应立即立案侦查。 郑州晚报记者 潘登



两个失联的孩子



### “失踪要等24小时才能立案”的说法不准确

打拐题材电影《亲爱的》口碑票房双收,影片中“失踪超过24小时,警方才会立案”的台词,引起公安部刑侦局打拐办主任陈士渠的关注。

电影公映第二天,陈士渠就通过微博强调,所谓“失踪要等24小时才能立案”的说法并不准确。

他明确解释:“从2009年4月起,公安部就启动了打拐专项行动。目前法律和警方都没有‘失踪24小时才能立案’的说法,但对不同的人群有不同的处理方式。如果是儿童或14岁以上、18岁以下的少女失踪或走失,可第一时间报案,警方会以刑事案件立案调查;如果是18岁以上的成年女性,如果有被拐嫌疑的,也可以立即报案,警方也会以刑事案件立案调查。”

2010年,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合下发《关于依法惩治拐卖妇女儿童犯罪的意见》,其中规定,接到儿童失踪或者已满14周岁不满18周岁的少女失踪报案的,公安机关应立即以刑事案件立案,迅速开展侦查工作。不属于自己管辖的,应及时移送有管辖权的公安机关处理。

如有孩子的线索请拨打电话 15993663586

河南禹州市东区小学的11岁男生张亚宁和13岁男生刘博林,10月14日下午4点半放学后没回家,家人等到6点多,坐不住了,动员亲友帮着寻找,当晚一直找到11点多。

一夜没怎么合眼的孩子家长第二天赶到当地派出所报案,被告知要失踪24小时后才能立案。就这样直到

15日下午,当地公安刑侦部门才正式立案。

“警方从交警部门调去了监控,顺着孩子走的路线找,我们找到了老广场,但广场的监控看不太清,我们正在找。”张亚宁的妈妈王女士哽咽地说,如有两个孩子的线索或发现者请拨打她的电话15993663586或拨打110。

## 只要觉得楼下吵 80多岁老先生就往楼下扔东西

### 昨天扔下酒瓶,砸烂一轿车天窗



市民陈先生晚上停车时,专门停在监控范围内,昨天早上,他还是发现自己的黑色尼桑天窗被砸烂,一名80多岁的老人嫌楼下吵,就往下扔酒瓶。

事发地点位于东里路34号院14号楼前,陈先生的尼桑天窗被砸得惨不忍睹,砸车的物品是一个葡萄酒瓶,破碎的酒瓶落在车前右轮30厘米处。

4S店说车损有三四千。陈先生查看监控,画面显示早上6点轿车天窗已经烂了,由于光线较黑,没有看到被砸的一幕。

14号楼是5层,陈先生挨家询问,后来有人告知,是住在4楼的一80多

岁的老先生砸的。

其他居民也说,这家只有老两口住,他们很少出门。老人爱静,听不得楼下有响动,只要觉得楼下吵,就往楼下扔东西,此前也有人的汽车被砸坏。邻居劝过没多大用,一方面老人年纪大,另一方面是山西口音沟通难。

考虑到老人年岁高,沟通困难,陈先生放弃索赔,但希望物业和社区好好劝说一下,“砸着车可以修修,要是砸住人,有个三长两短,就麻烦了”。

郑州晚报记者 潘登 文/图 线索提供 邓先生(稿费50元)

## 不是消火栓坏了,是专门放水减压

### 市民:哗哗地流,不能存储起来利用吗? 自来水公司:建议很好



昨日早上5点40分,货站北街水流成河,一个消火栓“突突”往外喷水,已经流了三四个小时。

一个身穿蓝色工装的供水公司师傅坐在一旁花坛上。师傅说,消火栓没坏,是在放水减压,因为东明路与陇海路附近正在进行自来水管网抢修。

临近的集贸市场菜贩说:“这得浪费多少水啊,真让人心疼!”

市民问:供水部门不能把水存储起来进行利用吗?

郑州自来水公司宣传处处长贺春彪表示,市民的问题给出了很好的建议,他们将转告公司相关部门,再进行放水减压时,提前联系市政、园林等部门,组织水车对接,现场储水,不再浪费水资源。

郑州晚报记者 潘登 文/图 线索提供 吕先生(稿费50元)

96678 郑州晚报热线群:27255753 www.izzwb.com 上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

### 3名男子帝湖烧垃圾 烧了岸上6艘游船



昨日9点半左右,市民徐女士来电(稿费50元):长江路与桐柏路交叉口向东的帝湖南岸,有人在烧垃圾。

记者赶到现场,发现浓烟处正是金水河进入帝湖水口处,附近散发着刺鼻的气味,冲起的黑烟在2公里外就能看到。3名男子正在扑打火。走近发现起火的是几艘平时在湖内经营的游船,烧着的船边还堆了很多枯枝和垃圾。几分钟后4辆消防车赶到。那3名男子一看到消防车赶到,坐上一辆电动三轮车跑掉了。

徐女士说,烧荒者是40多岁的男子,他还向湖边垂钓者收钱,每人每天10元,还有收据。“那人将湖边的垃圾点燃,随后又赶来两人一起在西岸烧荒,说这些垃圾不好运走,烧了省事”。

消防队员经过10多分钟的扑救,火势被扑灭,但放在岸上的6艘游船被烧毁。赶到的戴着红袖箍的男女称,他们也不知道谁烧的,正在进一步调查中。

郑州晚报首席记者 徐富盈 文/图

### 躲洒水车 飞奔的面包车失控了



昨日早上8时20分,一辆急速行驶的豫A8685E白色面包车在避让对向正常行驶的洒水车时失控。

面包车画了一个弧度后向左直接冲向了道路中央的不锈钢隔离护栏,在对向车道内滑行了五六米后才停下来。十四五米的不锈钢隔离护栏被损坏(如图)。交巡警四大队民警介绍,这起事故司机李某负全责。

郑州晚报记者 石闯 通讯员 高磊 文/图

## 专治皮肤病

我院老中医皮肤病专家组有把握一疗程治愈牛皮癣、白癜风、神经性皮炎、湿疹、寻麻疹、面部过敏、面部红斑、日光过敏、疥疮、青春痘、手足癣、汗斑、灰指甲、毛囊炎、带状疱疹、硬皮病、结节性痒疹、掌趾脓疱病、皮肤淀粉样变、皮肤瘙痒等各种顽固性皮肤病。 地址:郑州市桐柏北路与西站路交叉口东北角现代医院1楼皮肤科 电话:0371-86661088